
Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

　　　富士河口湖町内子ども生活アンケート調査結果

1 実施主体 富士河口湖町立教育センター
2 実施目的 子どもの生活、心の状況等の調査を行い、富士河口湖町の子どもの実態をつかむ。
3 実施対象 富士河口湖町内小学校３・５年生、中学校２年生全８８４名。

小学校３年生(２５０名）、５年生（２８９名）、中学校２年生（３１２名）　（総回収８５１名）
4 実施時期 平成１９年（２００７）　一学期中

問１ 夜ねるのは何時ころですか？１つだけ選んで○でかこんでください。

小３合計 小５合計 中２合計
ア ９時前 24.8% 5.2% 0.6%
イ ９～１０時 53.2% 57.8% 5.1%
ウ １０～１１時 18.0% 32.9% 23.4%
エ １１～１２時 1.6% 3.1% 40.1%
オ １２時過ぎ 2.4% 1.0% 30.1%

（無記入） （無記入） 0.0% 0.0% 0.6%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 小学３・５年生とも、９時から１０時に寝る割合が最も高くそれぞれ53,2％、57,8％を占めている。

・ 中学２年生は、１１時から１２時に寝る割合が最も高く、40,1％を占めている。

・ １１時以降に寝ている小学３年生は4％（10人）、小学５年生は4,1％（12人）いる。１２時過ぎに寝ている中学２年生は

30,1％（94人）もいる。

・ Ｈ１8年度との比較から小学校5年生では、１０時までに寝る割合が9,7％増えている。

問２ すいみん時間はどれくらいですか？１つだけ選んで○でかこんでください。

小３合計 小５合計 中２合計
ア ５時間より少ない 1.6% 0.7% 3.2%
イ ５～６時間 6.4% 3.5% 17.0%
ウ ６～７時間 9.6% 6.2% 33.7%
エ ７～８時間 13.6% 18.0% 31.4%
オ ８～９時間 28.0% 44.3% 11.9%
カ ９～１０時間 34.8% 25.3% 2.6%
キ １０時間より多い 6.0% 1.7% 0.3%

（無記入） （無記入） 0.0% 0.3% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 小学３年生は、８～１０時間の睡眠時間をとっている割合が高く、62,8％となっている。

・ 小学５年生は、８～１０時間の睡眠時間をとっている割合が高く、69,6％となっている。

・ 中学２年生は、６～８時間の睡眠時間が65,1％を占めている。

・ 睡眠時間が６時間未満の小学３年生は8％（２０人）、小学５年生は4,2％（１２人）、中学２年生は20,2％（６３人）いる。

・ Ｈ１８年度との比較から、小学５年生の９～１０時間が11％増え、７～８時間が10,4％減っている。
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Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

問３ 朝食を食べますか？

小３合計 小５合計 中２合計
ア 毎日食べる 86.0% 93.4% 76.6%
イ ほとんど食べる 8.4% 3.8% 13.5%
ウ 時々食べる 4.4% 1.7% 8.0%
エ 食べない 1.2% 0.7% 1.9%

（無記入） （無記入） 0.0% 0.3% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 朝食を食べている児童・生徒は多い。しかし、時々食べる、食べない合計は、小学３年生が5,6％、小学５年生が2,4％

中学２年生が9,9％である。中学２年生では、食べない生徒が1,9％（６人）いる。

問４ あなたは、夕食を家族の人と食べていますか？一番近いものを選んでください。

ア 家族全員でいっしょに食べている。
イ 家族全員
ウ あまり家族
エ あまり家族
オ いっしょに食べていない。

（無記入） 小３合計 小５合計 中２合計
ア 41.6% 48.1% 41.3%
イ 46.8% 43.9% 44.9%
ウ 7.2% 5.9% 6.7%
エ 3.6% 1.4% 5.4%
オ 0.8% 0.7% 1.6%

（無記入） 0.0% 0.0% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 夕食を家族全員もしくは家族のだれかといっしょに食べている児童・生徒は多い。その反面、家族といっしょに食べていない

児童・生徒は、小学３年生4,4％（１１人）、小学５年生2,1％（６人）、中学２年生7％（２２人）となっている。

・ Ｈ１８年度との比較から、家族といっしょに食べていない割合は減っており、家族と食べている割合が増えている。

特に中学２年生の家族と食べていない割合は3,6％減っている。
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Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

問５ 休みの日以外で、自分で自由に使える時間（自分のしたいことができる時間）は、
どのくらいありますか？

小３合計 小５合計 中２合計
ア １時間より少ない 19.6% 5.9% 2.6%
イ １～２時間 30.4% 24.6% 19.6%
ウ ２～３時間 14.0% 26.0% 23.4%
エ ３～４時間 14.4% 16.3% 19.9%
オ ４～５時間 12.4% 12.8% 13.5%
カ ５時間より多い 9.2% 14.2% 21.2%

（無記入） （無記入） 0.0% 0.3% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 児童・生徒によって、自由に使える時間にばらつきがみられるが、全体の傾向としては学年が上がるにつれ、自由に使える

時間が増えている。

・ Ｈ１８年度との比較から、５時間より多い、中学２年生が4,4％増えている。

問６ 休みの日以外で、自分で自由に使える時間（自分のしたいことができる時間）に、
何をしていますか。近いものを２つまで選んでください。

小３合計 小５合計 中２合計
ア テレビや 31.9% 30.1% 29.1%
イ マンガや本 17.5% 20.5% 20.5%
ウ インター 6.5% 4.7% 8.6%
エ 友だちと 24.7% 28.7% 23.8%
オ 何もしない 5.8% 4.1% 10.4%
カ その他 13.5% 12.0% 7.6%

（無記入） （無記入） 0.0% 0.0% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

小３ 兄弟姉妹と遊ぶ・ペット・児童館・勉強・一人遊び・習い事・いろいろ・パソコン・明日の準備・お出かけ・スポーツ・絵・手伝い等

その他 小５ 勉強・絵・家族と遊ぶ・家の周りで遊ぶ・犬の散歩・スポーツ・一人遊び・音楽鑑賞・習い事・プラモデル・自然にふれる・ない等

中２ 自分の趣味・音楽鑑賞・手紙・やりたいこと・メール・ピアノ等・携帯・犬・絵・買い物・勉強・外出・つり・間食

・ テレビやゲームをしたりマンガや本を読んだりしている児童・生徒が多い。個々の都合によって遊べる内容のものが、学年が

上がるにつれ多くなっている。その反面、友だちと遊んでいる児童・生徒が小学３年生で24,7％（６２人）、小学５年生で28,7％

（８３人）、中学２年生で23,8％（７４人）となっている。

・ その他の項では、音楽鑑賞・絵を描くなど自分の趣味をいかせる内容のものが多かった。
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Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

問７ 一日の中で、自分で自由に使える時間（自分のしたいことができる時間）を、どこ
ですごしますか。一番近いものを選んでください。

小３合計 小５合計 中２合計
ア 自分の部屋 25.2% 22.8% 43.9%
イ 自分の部屋以外の家の中 44.4% 55.0% 38.5%
ウ 友だちの家 9.6% 5.2% 7.4%
エ 外（公園や 13.6% 13.8% 4.5%
オ ゲームセン 2.8% 2.1% 4.2%
カ その他 4.4% 1.0% 1.6%

（無記入） （無記入） 0.0% 0.0% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

小３ 祖母等の家・学童・児童館・両親の店・ホテル

その他）小５ 家の中（自分の部屋含む）・祖父母の家

中２ 家・湖

・ 家の中でほとんどを過ごしている児童・生徒が多く、小学３年生で79,2％、小学５年生で83％、中学２年生で89,8％となっ

ている。

・ Ｈ１８年度との比較から、外で過ごす児童・生徒の割合が減っている。

問８ あなたが、家で一番話すのはだれですか。

小３合計 小５合計 中２合計
ア おとうさん 11.2% 8.7% 6.4%
イ おかあさん 36.8% 63.0% 45.8%
ウ 兄弟 26.0% 19.7% 29.5%
エ おじいちゃん 1.6% 0.7% 1.6%
オ おばあちゃん 1.6% 3.5% 1.9%
カ 特にいない 3.6% 2.8% 11.2%
キ その他 18.8% 1.7% 3.5%

（無記入） （無記入） 0.4% 0.0% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

その他） おばちゃん・家族全員・いとこ・祖母と母・母の知人など

・ お母さんや兄弟と話す児童・生徒の割合は高いが、お父さんと話す児童・生徒の割合は低い。

・ 小学３年生のその他の割合が18,8％と多かったのは、家族全員という回答が多かったからである。
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Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

問９ 家で一番あなたのめんどうをみたり、注意してくれる人はだれですか。

小３合計 小５合計 中２合計
ア おとうさん 11.6% 10.4% 9.0%
イ おかあさん 59.2% 76.1% 75.0%
ウ 兄弟 8.8% 3.1% 2.2%
エ おじいちゃん 2.4% 0.7% 1.0%
オ おばあちゃん 8.4% 6.6% 4.5%
カ 特にいない 3.2% 1.4% 5.4%
キ その他 6.4% 1.7% 2.9%

（無記入） （無記入） 0.0% 0.0% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

その他 おばちゃん・家族全員・祖母と母などの家族の組合せ

・ 家で一番めんどうをみてくれたり注意してくれたりする人の割合は、お母さんが極めて高い。

問１０ あなたは、家や学校で、最近、いやなことや困っていることがありますか。１つ
だけ選んで○をつけてください。

小３合計 小５合計 中２合計
ア 特にない。 76.8% 76.8% 68.9%
イ 学校にいきたくない。 4.4% 2.8% 8.0%
ウ 家族のことでなやんでいる。 4.4% 3.8% 1.3%
エ 学校の勉強がわからない 1.6% 2.4% 11.5%
オ 友だちがいない。 1.2% 0.0% 0.6%
カ 先生のことで困っている。 0.4% 2.8% 4.5%
キ 習い事や 5.6% 5.9% 2.9%
ク その他 5.6% 5.5% 1.9%

（無記入） （無記入） 0.0% 0.0% 0.3%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

（エ （教科・・・ 算数・国語・漢字テスト・社会・総合・数学・英語・理科・美術・家庭科・全教科

（その他 小３ 　クラスの人がたたいたりする・友だちのこと・とろいこと・習い事で体調がよくない・たまのいじめ・兄弟がいじわる・変なことをされる

小５ 　友だち関係・給食があまり食べられない（歯）・習い事をやめたい・悪口・いじめ・友だちとけんか・授業中うるさい人がいる

中２ 　忙しすぎて疲れがとれない・いやな先輩がいる・いじめ・恋愛

・ いやなことや困っていることは特にないと答える児童・生徒の割合が大半である。悩みの内容としては、小学生では習い事や

スポ少、中学生では学校に関することである。
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Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

問１１ 学校以外の学習についてたずねます。

けいこ事ではなく、学校の勉強に関するような学習塾に通っていますか。

小３合計 小５合計 中２合計
ア はい 29.6% 38.1% 51.6%
イ いいえ 70.0% 61.9% 48.1%

（無記入） （無記入） 0.4% 0.0% 0.3%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 学年が上がるにつれ、学習塾に通う生徒の割合が高くなっている。

・ 中学２年生では、学習塾に通う割合が50％を越えている。

（１） 問１１で、「はい」に○をつけた人にたずねます。
※学習塾に通うことになったのは、次のうちどれですか。

小３合計 小５合計 中２合計
ア 家の人にすすめられたから 40.5% 38.2% 52.8%
イ 友だちが行っているから 12.2% 5.5% 8.1%
ウ 自分で行こうと思ったから 37.8% 49.1% 34.8%
エ その他 4.1% 4.5% 4.3%

（無記入） （無記入） 5.4% 2.7% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

その他） 兄弟姉妹が行っている・友だちにさそわれた・楽しそうだから・友だちの親・ただなんとなく・自分が困るから・無理矢理等

・ 小学５年生は、「自分で行こうと思ったから」の割合が最も高く49,1％である。

・ 小学３年生・中学２年生は、「家の人にすすめられたから」の割合がそれぞれ最も高く40,5％、52,8％である。
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Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

問１２ 家で、自分一人だけで勉強することについて答えてください。
（１） 次のうちどれかに○をつけてください。

小３合計 小５合計 中２合計
ア 毎日している 62.4% 60.2% 12.8%
イ 時々する 31.6% 34.6% 70.5%
ウ 全くしない 5.2% 5.2% 16.7%

（無記入） （無記入） 0.8% 0.0% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 毎日していると答えた児童・生徒の中で小学３年生が62,4％（１５６人）、小学５年生が60,2％（１７３人）と多く、時々する

と答えた中で最も多いのが中学２年生の70,5％（２２０人）である。毎日している・時々している割合は、小学５年生が

94,8％で最も高い。

・ 全くしない児童・生徒も、小学3年生で5,2％（１３人）、小学5年生で5,2％（１５人）、中学2年生で16,7％（５２人）いる。

（２） （１）で　ア　か　イ　に○をつけた人にたずねます。
（ⅰ）どんな勉強をしていますか。

ア 学校で出さ
イ 宿題のほ
ウ 宿題のほ
エ 宿題のほ
オ 自分のやりたい勉強をする。

（無記入）
小３合計 小５合計 中２合計

ア 48.5% 51.8% 44.4%
イ 7.6% 13.9% 30.4%
ウ 2.5% 3.3% 1.2%
エ 20.7% 17.5% 5.8%
オ 19.4% 13.5% 17.9%

（無記入） 1.3% 0.0% 0.4%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 宿題を中心に学習している児童・生徒が多い。小学5年生は51,8％（１５０人）いる。

・ 宿題と復習を中心に学習することが多いのは、中学２年生で30,4％（９５人）いる。

・ 予習をしている割合は、小学3年生23,2％（５８人）、小学5年生20,8％（６０人）、中学２年生7％（２２人）いる。

・ Ｈ１８年度との比較から、小学３年生の予習をしている割合が増えている。
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Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

（ⅱ）勉強をするときには、どのくらい勉強しますか。

小３合計 小５合計 中２合計
ア ３０分より少ない 41.8% 15.3% 12.4%
イ ３０分～１時間 40.9% 60.9% 52.8%
ウ １時間～２時間 9.7% 17.2% 24.3%
エ ２時間以上 7.2% 6.2% 10.1%

（無記入） （無記入） 0.4% 0.4% 0.4%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 児童・生徒とも1時間以内の勉強の割合が75％ほどで一番高くなっている。

・ Ｈ１８年度との比較から、全体的に勉強する時間が短くなってきている。

問１３ 学校が休みの日には、主にどのように過ごしていますか。
近いもの２つに○をつけてください。

小３合計 小５合計 中２合計
ア 家の手伝 18.8% 15.4% 7.4%
イ テレビやテ 19.7% 17.9% 21.4%
ウ 家で勉強する 9.0% 9.8% 3.6%
エ 学習塾に行く 2.0% 0.8% 3.6%
オ 習い事に行く 8.3% 10.0% 4.2%
カ スポーツ少 10.1% 13.4% 22.5%
キ 図書館な 2.8% 5.2% 0.5%
ク 地域の活動に参加する 0.9% 0.2% 0.5%
ケ 友だちと外で遊ぶ 21.4% 20.0% 30.4%
コ その他 7.0% 7.5% 5.8%

（無記入） （無記入） 0.0% 0.0% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

小３ スポーツを見に行く・友達と家で遊ぶ・つり・マンガ・出かける・祖母の家・習字・絵や本読み・ゴロゴロする・一人遊び

その他）小５ 兄弟姉妹と遊ぶ・家族のつきあい・つり・犬の散歩・親戚の家・読書・だらだらする・出かける・将棋・ゲーセン・寝る・スポ少・一人遊び

中２ ごろごろする・インターネット・外出する・友だちの家・買い物・趣味・部活の自主練・読書・つり・寝る・パソコン

・ 小学3・5年生・中学２年生とも友だちと外で遊ぶことが一番多い。次いで小学3年生と５年生は、テレビやテレビゲームをして

過ごす、中学2年生は部活動に行くと続いている。

・ 家の手伝いや家族とふれあう中学２年生は、小学生の半数以下である。
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Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

問１４ 自分用の携帯電話を持っていますか。

小３合計 小５合計 中２合計
ア 持っている 9.0% 15.6% 59.6%
イ 持っていない 89.8% 83.7% 40.1%

（無記入） （無記入） 1.2% 0.7% 0.3%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

・ 学年が上がるにつれて携帯電話を持っている割合が増え、中学２年生になると半数以上が持っている。

（1） ア「持っている」に○をつけた人にたずねます。
携帯電話を持っているのは、どんな理由ですか。

小３合計 小５合計 中２合計
ア 家の人に連絡するときに使うから 56.5% 62.2% 62.9%
イ 自分の身 21.7% 28.9% 4.8%
ウ その他 21.7% 8.9% 30.6%
無 （無記入） 0.0% 0.0% 1.6%

100.0% 100.0% 100.0%

小３ 記入なし

その他）小５ 自分がほしかったから・楽しむため・ゲームがおもしろいから

中２ 友だちへの連絡・遊ぶ・必要・音楽鑑賞・色々・メール・もたされた・ほしかった・ひまつぶし・みんなが持っている・特になし

・ 小中学生とも、家の人に連絡することに使う割合が最も高い。

・ 自分の身を守る機能を重視しているのは小学生が多いが、メールやゲーム機能などを理由としてあげる児童・生徒も多い。
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Ｈ１９年度 富士河口湖町教育センター

（２） 電話を使う（かける）ときは、主にだれに使いますか。

小３合計 小５合計 中２合計
ア おとうさん 9.1% 13.3% 8.6%
イ おかあさん 54.5% 68.9% 48.4%
ウ 兄弟 4.5% 2.2% 0.5%
エ おじいちゃん 4.5% 0.0% 1.1%
オ おばあちゃん 4.5% 2.2% 1.1%
カ お友だち 0.0% 4.4% 32.8%
キ その他 18.2% 8.9% 6.5%

（無記入） （無記入） 4.5% 0.0% 1.1%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

その他） 家族・知らない人・叔母などの親戚・かけない・多くの人

・ 小中学生とも、お母さんにかける割合が最も高く、次いで兄弟姉妹である。

・ 小学３年生は自分からかけない場合もあるので、その他が18,8％となっている。

（３） メールを使う（送る）ときは、主にだれにですか。

小３合計 小５合計 中２合計
ア おとうさん 18.2% 6.7% 3.2%
イ おかあさん 27.3% 35.6% 6.5%
ウ 兄弟 4.5% 8.9% 2.2%
エ おじいちゃん 0.0% 0.0% 0.5%
オ おばあちゃん 0.0% 0.0% 0.0%
カ お友だち 0.0% 22.2% 84.9%
キ その他 50.0% 24.4% 2.7%

（無記入） （無記入） 0.0% 2.2% 0.0%
(総合計） 100.0% 100.0% 100.0%

その他） 使わない・いとこ・多くの人・メル友

・ 小学生は父・母・兄弟にメールを送ることが多いが、メールを使わない児童も多い。

・ 中学生は家族よりも友人にメールを送る割合が高い。
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